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ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ «ЛАБОРАТОРНА ДІАГНОСТИКА» 
В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 
Весніна Л. Е., Колінько Л. М., Мамонтова Т. В. 

Полтавський державний медичний університет 
Описано позитивні характеристики і тренди підвищення якості дистанційного навчання в процесі викладання 
лабораторної діагностики. 
Ключові слова: лабораторна діагностика, дистанційне навчання, цифрові технології. 
The positive characteristics and trends of improving the quality of distance learning in the process of teaching laboratory 
diagnostics are described. 
Key words: laboratory diagnostics, distance learning, digital technologies. 

Сучасна медицина зосереджена на принципах збереження й покращення здоров’я громадян, що є найвищою 
соціальною цінністю суспільства. Протягом років суспільство змінює свій підхід до виявлення хвороб, концепції 
медичного діагнозу та їх подальшого прогнозування. Вивчення медицини зосереджено на об’єднанні різних її 
сфер у єдине, спільне й базується на опанування цілого ряду наук. На сьогодні лабораторні дослідження склада-
ють майже 80-90% загальної кількості об’єктивних діагностичних даних. Лабораторії завдяки новітнім аналітичним 
технологіям розширили можливості виявлення порушень у системі регуляції життєдіяльності організму, визначен-
ня етіологічного чинника багатьох захворювань, адекватної клінічної інтерпретації отриманих результатів. У 
зв’язку з розвитком національного ринку лабораторних послуг створюються нові лабораторії, які потребують ви-
сококваліфікованих і компетентних працівників.  

У процесі навчання в медичному закладі вищої освіти в студентів мають формуватися професійні якості май-
бутнього лікаря. Полтавський державний медичний університет як заклад вищої освіти європейського рівня у 
процесі своєї діяльності реалізує модель вищої освіти з поєднанням медичних і біологічних складових. 

Лабораторна діагностика – одна з важливих дисциплін, що забезпечує студентів і майбутніх лікарів можливос-
тями формувати правильні навички щодо призначення досліджень, правильно визначати лабораторні методи се-
ред широкого переліку, засвоювати спеціальні знання, опановувати вміння й навички щодо оцінки лабораторного 
аналізу та ін. [1]. 

Серед численних науково-навчальних робіт значна увага приділяється вивченню, упровадженню, удоскона-
ленню й покращенню освіти з використанням дистанційних методів навчання різних медичних дисциплін за допо-
могою сучасних електронних засобів і мережі «Інтернет» [5]. 

Дисципліна «Лабораторна діагностика» не є винятком і останніми роками за умов епідемічної ситуації в Україні 
та світі частково викладається в умовах дистанційного навчання.  

Дистанційне навчання стало сучасною освітньою технологією, базується на Концепції розвитку дистанційної 
освіти в Україні й передбачає появу нових можливостей навчання й методів викладання, розширення доступу до 
освіти для здобувачів унаслідок віддаленості від великих міст, стану здоров’я, карантинних обмежень. Умови сьо-
годення сприяли необхідності швидкими темпами розвивати дистанційну освіту [4]. 

Дистанційне навчання має певні позитивні характеристики, які можна використати для вищезазначеної дисци-
пліни: гнучкість (навчання в будь-якому зручному місці); технологічність і соціальна рівність (отримання нових 
технологічних досягнень, що сприяють розвитку студента у світовому інформаційному просторі, викладання дис-
ципліни незалежно від місця проживання, стану здоров’я), інтернаціональність (вивчення дисциплін студентами 
іноземних держав, не виїжджаючи зі своєї країни) тощо [4]. 

Студенти підвищують свій творчий та інтелектуальний потенціал на дистанційному навчанні за рахунок само-
організації, умінь швидко й самостійно приймати відповідні рішення, використовувати сучасні телекомунікаційні 
технології. 

Розширюється й оновлюється роль викладача як наставника-консультанта, який координує навчальний про-
цес. Постійне вдосконалення викладання дисципліни «Лабораторна діагностика», підвищення творчої активності 
й кваліфікації відповідно до нововведень та інновацій відображають новітню роль викладача в умовах дистанцій-
ного навчання. Якість викладання дисципліни не поступається якості проведення занять offline, оскільки до підго-
товки до занять залучаються досвідчені представники професорсько-викладацького складу і використовуються 
сучасні навчально-методичні матеріали. 

Останніми роками активно впроваджуються деякі тренди підвищення якості знань студента. Важливе місце 
займає міждисциплінарність. Вивчаючи медицину за класичною системою, студент розглядає світ крізь призму 
одного профільного спрямування. Але дисципліна «Лабораторна діагностика» має надавати можливість вивчати 
явище з різних сторін і представляти повну картину стану пацієнта. У такому разі міждисциплінарний підхід засто-
совується для дослідження кожної теми одночасно з погляду кількох навчальних предметів. Упровадження еле-
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ментів міждисциплінарності, що відображені в силабусі, допомагає студенту глибоко й цілісно розуміти предмет, 
розвивати критичне мислення, пізнавати нові можливості науки й правильно вибирати цікаві йому дисципліни се-
ред великої кількості запропонованих [3]. 

Як відомо, студенти мають можливість отримувати основну важливу інформацію на лекційних заняттях, і це 
найбільш ефективний спосіб для професора поділитися своїми знаннями з великою кількістю слухачів. У той же 
час, нині будь-яку інформацію легко отримати з інтернету, а практичні заняття стали місцем дискусії, досліджень, 
практики, де студент використовує активні методи навчання і стає центральною фігурою, яка самостійно шукає 
рішення, дискутує, аналізує. У викладанні дисципліни «Лабораторна діагностика» використовуються проблемні 
заняття (студент отримує матеріал, задачі для проведення власного аналізу ситуації, порівнянь, зіставлення то-
що). Фундаментальні знання викладача в умовах дистанційного навчання допомагають у створенні середовища 
для активного навчання студента. 

Слід зазначити, що студенти самостійно можуть вибрати необхідні для навчання, подальшої практики, отри-
мання більшої кількості знань предмети. Такий підхід суттєво мотивує студентів до навчання, контролює їхній 
розвиток, відповідальність і заохочує навіть в умовах дистанційного навчання. 

Використання диджиталізації, а саме цифрової трансформації, підвищує ефективність навчання й робить його 
доступнішим.  

Деякі навчальні заклади для покращення дистанційного навчання використовують форум взаємодопомоги й 
допомоги викладача (тьютора) для отримання необхідних відповідей на запитання й консультації викладача [2]. 

Звісно, дистанційне навчання має свої особливості. Численні джерела вказують на певні недоліки цього виду 
навчання. Але необхідно враховувати той факт, що цифрові технології не відійдуть у минуле, а будуть продовжу-
вати розвиватись і вдосконалюватись. Тому завдання науково-педагогічних працівників – успішно адаптуватись і 
всебічно вдосконалювати процес навчання медичних дисциплін будь-якого спрямування. 
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СИСТЕМА ОСВІТИ МАРОККО: ЕТАПИ РОЗВИТКУ Й СЬОГОДЕННЯ 
Вечерок О.М., Маджар Н.М., Савицька Т.В.  

Полтавський державний медичний університет 
Розглянуто основні етапи становлення освітньої системи Марокко та її сучасний стан. Проаналізовано рі-
вень підготовки студентів-марокканців на початковому етапі навчання української мови і природничих дисци-
плін. Акцентовано увагу на компетенціях викладача, необхідних для роботи з іноземцями. 
Ключові слова: іноземні студенти, національні особливості, Марокко, система освіти. 
The proposed study examines the main stages of development of the educational system in Morocco and its current 
state. Тhe level of preparation of Moroccan students at the initial stage of learning the Ukrainian language and Natural 
Science is also noted. Attention is paid to the teacher's competencies needed to work with foreigners. 
Key words: foreign students, national characteristics, Morocco, education system. 

Понад тридцять років до Полтавського державного медичного університету приїздить на навчання велика кі-
лькість іноземних громадян, найширшою популярністю серед яких користується професія лікаря-стоматолога. На 
початковому етапі навчання вони проходять процес адаптації до нового соціокультурного середовища, тому ро-
бота з іноземними здобувачами освіти передбачає знання викладачами національних особливостей, традицій, 
культури, релігії, особливостей поведінки та звичаїв, а також специфіки освітніх систем різних країн. 

Оскільки велику частину іноземних студентів ПДМУ складають марокканці, метою пропонованої статті стали 
огляд і характеристика освітньої системи Марокко.  

Освіта в Марокко має багатовікову історію і в процесі свого розвитку зазнавала впливу різних культур. Почат-
ковий період можна охарактеризувати як ісламський. Видатною постаттю цього періоду вважається Фатіма аль-
Фіхрі, яка заснувала у 859 році в марокканському місті Фес медресе, що згодом перетворилося на знаменитий 
університет Аль-Карауїн, натепер визнаний найстарішим із існуючих університетів світу. Більшість шкіл у Марокко 
були побудовані при халіфаті Альмохадів (1121–1269). Протягом кількох століть державними освітніми закладами 
в Марокко були медресе й куттаби, або, як їх називали, MSID. Навчання в MSID було ісламським і провадилося 
арабською мовою. Окрім тлумачення Корану (тафсиру) та ісламської юриспруденції (фікху), в ісламських школах 
часто викладався широкий спектр предметів, що охоплював літературу, природничі науки й історію. 

Наступний період прийнято називати єврейським. Він припадає на другу половину ХІХ століття. Усесвітнім єв-


